iV. Olympiade
der Jungen Mathematiker der DDR 1965

2.

Stufe (Kreisolympiade)

‘ympiadeklasse 10

Achtung: Alle Aussagen sind stets zu beweisen beziehungs-

il

weise zu begriinden. Der Lésungsweg (einschlief-
lich Nebenrechnungen, Kensiruktionen von Hilfs-
linien usw.) muB deutlich zu erkennen sein.

Vier Personen haben die Vornamen Arnold, Bernhard,

Conrad und Dietrich. Auch die Familiennamen diese

Personen lauten Arnold, Bernhard, Cenrad und Diet-

rich.

Ferner wissen wir folgendes:

a} Keine der vier Personen hat den gleichen Vor- und
Zunamen.

b) Conrad hat nicht den Famil’ennamen Arnold.

¢) De; Zuname von Bernhard stimmt mit dem Vor-
namen der Person {berein, deren Familienname
mit dem Vornamen der Person iibereinstimmt, die
den Zunamen Dietrich hat.

Welchen Vor- und Zunomen hat jede der vier Per-

sonen?

Berechnen Sie ohne Verwendung von Néherungswerten

{chne Benutzung von Logarithmentafel oder Rechen-

siab):
y = 10 - 2 g 32 — 5 g 25!

Ein "konvexes Viereck wird durch seine Diagonalen in

vier Dreiecke zerlegt.

Man beweise, daB das Viereck genau dann ein Par-



allelogramm ist, wenn die vier Dreiecke flichengleich
sind.

Der Weg von einem Ort A nach einem Ort B ist 11,5 kim
lang und fihrt zuerst bergauf, dann verlauft er auf
gleicher Héhe und schlieBlich bergab. Ein FuBgdnger,
der von A nuach B ging, legte diesen Weg in 2 h 5
min zurlick. Fiir den Rickweg auf gleichem Kui.
brauchte er 3 h 6 min, Dabei ging er jeweils bergauf
mit einer Geschwindigkeit von 3 km - h-%, auf dem
Mittelteil mit ciner Geschwindigkeit von 4 km - h-!
und bergab mit 5 km - h-L Wie lang sind die ein-
zelnen Teilabschnilte, wenn man voraussetzt, daB auf
jedem Teilobschnitt die jewsilige Geschwindigkeit kon-
stant war?
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